
механізму на рухомих роликах, на торцевих частинах
секції знаходяться металеві пластини з отворами (9),
за допомогою яких секція закріплюється до станини
принтера й фіксується в статичному положенні.

Спосіб зарядки матеріалу та розхідних ресурсів
для налаштування процесу не є трудомістким, тому при
конструюванні секції однією з основних задач було ство-
рення максимально комфортного способу її установки,
щоб в умовах оперативності виконання виробничого
завдання оператор без зайвих зусиль і сторонньої до-
помоги міг багаторазово приводити установку в екс-
плуатацію.
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Сучасна поліграфія набирає стрімких обертів у від-
критті нових технологій цифрового друку, завдяки якому
можна за стислий термін виконати будь-яке складне
завдання. Оперативна поліграфія дає можливість дру-
кувати вироби без додаткових витрат часу та матеріалів
на додрукарську підготовку. Цифровий спосіб друку
забезпечує не гіршу якість продукції, ніж офсетний і має
значну перевагу над ним, оскільки при використанні циф-
рового методу друку можна персоніфікувати, швидко
редагувати необхідну нам інформацію. Завдяки відсут-
ності виготовлення друкарських форм для цифрового
способу друку зменшуються витрати на матеріали та ри-
зик втрати якості на цих етапах виготовлення.
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сушильною секцією (рис.), побудованою на застосуванні
конвективного способу сушіння, в якій сушильним аген-
том виступатиме гаряче повітря.

Принцип роботи проектованої сушильної секції
ґрунтується на періодичній роботі електровентиляторів
з нагрівним ТЕНом з регулюванням цільової темпера-
тури в трьох зонах сушіння в діапазоні t = 25÷35° С.
Для легкості використання секція закріплена на мета-
левих ніжках (рис., поз. 1), на яких знаходяться рухомі
колеса (2) зі стопорним механізмом. До металевих
ніжок прикріплена металева основа нерухомої частини
секції станини (3) з тепловентиляторами (4), послідовно
підімкненими до постійного джерела напруги U = 220 В.
Регулювання оптимальної температури відбувається ви-
конавчим механізмом, реалізованим цифровим одно-
канальним терморегулятором (5). У верхній зоні секції
на металевих завісах (7) розташована рухома частина
металевої станини (8), яка приводитиметься в експлуа-
тацію в момент, коли сам матеріал знаходитиметься
на підмотувальному механізмі, не перешкоджаючи до-
ступу оператора до зони друку. Окрім стопорного
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Компоненти додаткової сушильної секції: 1 — рухомі ніж-
ки; 2 — рухомі колеса; 3 — металева станина; 4 — тепло-

вентилятори; 5 — одноканальний терморегулятор; 6 —
кнопка живлення тепловентиляторів; 7 — металеві завіси; 

8 — рухома частина металевої станини; 9 — металеві
пластини з отворами



для таких принтерів використовують папір зі спеціальним
покриттям. При сублімаційному друці, шляхом нагріван-
ня стрічки, відбувається переведення барвника в газо-
подібний стан. Потім полістирольним покриттям спе-
ціального паперу поглинається цей газ. Отримання
високоякісного кольорового зображення забезпечує
дифузійний перенос барвника без видимих тональних
переходів. Фірма Tektronix у принтерах серії Phaser була
першою, яка успішно розробила сублімаційну техноло-
гію. Кольоровий сублімаційний друк найкраще забезпе-
чує фотографічну якість зображення.

Варто зазначити, що за останні роки відбувається
невпинний розвиток створення поліграфічного облад-
нання задля того, щоб різноманіття поліграфічної про-
дукції було відтворено швидко, якісно та економічно.
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Аналіз літературних джерел показав зростання кіль-
кості цифрових друкарських машин у світі за останні
п’ять років (рис.).

Сьогодні, щоб отримати кольорове зображення,
якість якого близька до фотографічної, або отримувати
додрукарські кольорові проби, використовують термо-
воскові та сублімаційні принтери. 

Наразі є друкарські цифрові машини, що об’єднують
у собі технології сублімаційного й термовоскового
друку та можливість друку на одному пристрої чорнових
і чистових відбитків [1–5]. Спільною ознакою для цих тех-
нологій є те, що барвник нагрівається й переноситься
на папір (плівку) у газоподібній або рідкій фазі. На тонку
лавсанову плівку товщиною 5 мкм наноситься барвник.

За допомогою механізму протягування стрічки плівка
переміщується. Кольорове зображення формує матри-
ця нагрівальних елементів за 3–4 проходи. Головною
відмінністю термовоскового друку від сублімаційного
є те, що в першому плівка вкрита воскоподібною масти-
кою, а в другому — спеціальним барвником.

У термовоскових принтерів на папір переноситься
барвник, який розчинений у воску, при цьому стрічка
з кольоровим воском нагрівається. Тому, як правило,
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Динаміка розробок цифрових друкарських машин 
за останні п’ять років
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